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Úloha 1 (Rozsekáváńı ekvivalenćı)
Ukažte, že následuj́ıćı relace jsou ekvivalence a popǐste jejich ekvivalenčńı tř́ıdy.

a) R1 = {(x, y) ∈ Z2 : 7|(x− y)}
b) R2 = {(x, y) ∈ (Z \ {0})2 : x|y ∧ y|x}
c) R3 = {(x, y) ∈ R2 : x− y ∈ Z}

Úloha 2 (Složková uspořádáńı)
Uvažme množinu X = {1, 2, 3} × {1, 2, 3}. Na této množině definujeme relace ≤lex a ⪯ následovně:

� (a, b) ⪯ (c, d) ⇔ a ≤ c ∧ b ≤ d,

� (a, b) ≤lex (c, d) ⇔ a < c ∨ (a = c ∧ b ≤ d) (tzv. lexikografické uspořádáńı).

Ukažte, že obě relace opravdu jsou částečná uspořádáńı. Je některé z nich lineárńı?
Nakreslete Hasse̊uv diagram ⪯. Jak vypadaj́ı jeho největš́ı, nejmenš́ı, minimálńı, maximálńı prvky?

Úloha 3 (Řetězce a antǐretězce)
V následuj́ıćım Hasseově diagramu nalezněte největš́ı řetězec a antǐretězec.

Úloha 4 (Hledá se uspořádáńı)
Rozhodněte, zda existuje neprázdné uspořádáńı splňuj́ıćı danou podmı́nku. Pokud ano, uved’te nějaký př́ıklad.

a) bez největš́ıho prvku, ale s maximálńım prvkem; na neprázdné konečné množině

b) bez největš́ıho prvku a bez nejmenš́ıho prvku; na neprázdné konečné množině

c) bez největš́ıho prvku a bez maximálńıho prvku; na neprázdné konečné množině

d) bez nekonečného řetězce; na nekonečné množině

Úloha 5 (Lineárńı rozš́ı̌reńı)
Kolika zp̊usoby lze rozš́ı̌rit následuj́ıćı dvě částečná uspořádáńı reprezentovaná Hasseovými diagramy na lineárńı
uspořádáńı?

Úloha 6 (Zvláštńı lineárńı uspořádáńı)
Najděte lineárńı uspořádáńı, v němž má každý prvek bezprostředńıho předch̊udce, ale ne každý prvek má
bezprostředńıho následńıka.
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